Matýskova geometrie – Osová souměrnost
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→ najdeš zde definici o osové souměrnosti

→ cv. 1)  - rozklikni jednotlivé a),b),c),d) 
                - k tvému označení (ano – ne) si překontroluj (v řešení)

     cv. 2) vyzkoušej si, pohrej si s možnostmi obrazců + opět překontroluj v řešení
               - v druhém spodním rámečku si uvědom, že os souměrnosti může býti více

     cv. 3) popřemýšlej o počtu os, můžeš si předem načrtnout na papír a až potom
               jukni do řešení 

ŘESENÍ
cv. 1) osově souměrné obrázky: b), d)
          nejsou os. Souměrné obr.: a), c) → doufám, že jste se nenachytali, spodní obr. je
							blíže k ose, horní je více vzdálen

cv. 2) horní
          … umístění do fialkového čtverce → ano, správě je varianta c)

          dolní
          … určitě jste se shodli s nápovědou a počtem os

cv. 3)	  a) 2 osy s.
	  b) 1 osa s.
[bookmark: _GoBack]	  c) 4 osy s.
            d) 2 osy s.
            e) 4 osy s.
            f) 6 os s. 	
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Osa soumémosti [ Rashed

Konstrukce diagrami (grafil) s vyuzitim soufadnicového systému

Za kazdy kilogram jablek zaplatime 20 K& Znazométe
do diagramu, kolik korun zaplatime za 1, 2, 3, 4, 5 kg jablek.

Jeden z moznych postupi FeSen:

(1] Sestavime tabulku, do niz dopinime hodnoty, které
budeme znazorfiovat do diagramu.

AlBlc|[D][E
znazorime na osux —|Mnozstvi(kg) | 1 | 2 | 3 | 4 | 5
znazorime na osuy — | Cena (K§) | 20 | 40 | 60 | 80 | 100

(2] Zvolime si souadnicovy systém a znazomime osy X, y. Rozhodneme, co budeme
znézorfiovat na osu x, co na osu y. Na osy X a y rozvihneme a naneseme jednotky.

(3] Zaneseme do diagramu 1. hodnotu: 1 kg ... 20 K&
Sestrojime kolmici k ose x, ktera bude prochazet bodem 1 na ose x. Sestrojime
kolmici k ose y, ktera bude prochazet bodem 20 na ose y. Tam, kde se nam
kolmice protnou mame 1. bod diagramu, napf. A. Takto pokracujeme dale.

12 3 4 5 mosni
(k)

(4] Pokud vytvafime spojnicovy diagram, body spojime.
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Osa soumérnosti rovinného Utvaru rozdéluje tento Gtvar na dvé zrcadlové stejné asti.
Dva atvary jsou osové soumérné, kdyZ se po preklopeni podle osy zcela prekryji.

anhudnélo 2da jsou obrazky 0s0vé soumamé.

N - NN

Ktery obrazec je tfeba doplnit do Etvercové sitd, aby vzniki obrazec osové

soumémy podle osy 0?
a) b) o) d

N&které utvary mohou mit vice os soumérmosti, napf. obdéinik, rovnostranny trojdhel-
nik, &verec, kruznice (u kruznice jsou zobrazeny pouze 4 osy z nekonené mnoha).
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Do sesitu nebo na milimetrovy papir sestrojte spojnicovy diagram, ktery bude
znézorfiovat vztah mezi poctem ujetych kilometri a spotfebou paliva.

) Automobil ujel vzdalenost 400 km. Na kazdych 100 km spotfeboval 5 ltri paliva.
b) Automobil ujel vzdalenost 300 km. Na prvnich 100 km spotfeboval 10 litri paliva,
na dal$ich 200km mél pramérnou spotfebu paliva 5 litrd na 100 km.

Do sesitu nebo na milimetrovy papir sestrojte spojnicovy diagram, ktery bude
znézorfiovat vztah mezi denni dobou a venkovni teplotou.

V 8:00 byla venkovni teplota 15 °C. Poté se az do 14:00 kazdou hodinu zvysila 0 2 °C.
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b Rozhodnéte, kolik os soumémosti bychom mohli nakreslit.
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Geometrie pro 5. roénik
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Slovni dloha - sestaveni tabulky,
iagramu

Osova soumérnost

Osové soumérnost - konstrukee osové
soumérnych dtvart:

0sové soumérnost — osa soumérnosti
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